
+48 22 52 12 888 Al. Ujazdowskie 11
kontakt@ms.gov.pl 00-950 Warszawa P-33
www.gov.pl/sprawiedliwosc

Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.376.2024
Warszawa, 14 stycznia 2025 r.

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 6107 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez 

Pana posła Łukasza Schreibera w sprawie działania prokuratury odnośnie do złożonych 

do sądu wniosków w sprawach mediów publiczny.

Ad 1 i 2 

Zgodnie z informacjami, które przekazała Prokuratura Krajowa, w Wydziale Spraw 

Wewnętrznych Prokuratury Krajowej jest prowadzone postępowanie przygotowawcze 

w sprawie o czyn z art. 231 § 1 k.k. 

Przedmiotem tego postępowania jest m.in. złożenie w sądach okręgowych i rejonowych 

na terenie kraju szeregu pism opatrzonych pieczęcią imienną oraz podpisem prokurator 

Ewy Wrzosek, dotyczących Telewizji Polskiej S. A., Radia Polskiego i jego regionalnych 

ośrodków oraz Państwowej Agencji Prasowej, oznaczonych jako Wniosek prokuratora 

o zabezpieczenie roszczenia przed wszczęciem postępowania w sprawie oraz Wniosek 

prokuratora o zawieszenie postępowania rejestrowego do czasu rozstrzygnięcia sporu. 

Postępowanie to jest obecnie prowadzone w sprawie (in rem), a nie przeciwko osobie 

(in personam).



2

Przed Sądem Dyscyplinarnym przy Prokuratorze Generalnym toczy się jedno 

postępowanie przeciwko prokurator Ewie Wrzosek. Z kolei Rzecznik Dyscyplinarny 

Prokuratora Generalnego oraz Zastępcy Rzecznika Dyscyplinarnego Prokuratora 

Generalnego prowadzą trzy postępowania wyjaśniające i jedno postępowanie 

dyscyplinarne wobec prokurator Ewy Wrzosek.

Ad 3 i 4

Do spotkania Prokuratora Generalnego Adama Bodnara z prokurator Ewą Wrzosek doszło 

18 października 2024 r. Spotkanie dotyczyło wielu aspektów funkcjonowania prokuratury 

i jej przyszłości, a także przyszłej współpracy.

Ad 5 i 6 

Prokurator Ewa Wrzosek była delegowana do Ministerstwa Sprawiedliwości w okresie od 

4 listopada do 11 grudnia 2024 r. na stanowisko radcy generalnego w Biurze Ministra. 

Decyzję w tej sprawie podjął Prokurator Generalny. Zgodnie z art. 106 § 1 ustawy z dnia 

28 stycznia 2016 r. Prawo o prokuraturze (Dz. U. z 2024 r., poz. 390), Prokurator Generalny 

może delegować prokuratora powszechnej jednostki organizacyjnej prokuratury 

do Ministerstwa Sprawiedliwości lub innej jednostki organizacyjnej podległej Ministrowi 

Sprawiedliwości, zgodnie z kwalifikacjami prokuratora.

Do zadań Pani prokurator należało m.in. zapewnienie merytorycznego wsparcia 

Ministrowi Sprawiedliwości w zakresie bieżącej współpracy i kontaktów z Prokuraturą 

Krajową. Jej misją była poprawa warunków służby prokuratorskiej, zwłaszcza w zakresie 

pracy prokuratorów prokuratur rejonowych, służących na "pierwszej linii" w sferze 

ścigania przestępstw oraz stania na straży praworządności.

Ad 7

Pytanie wykracza poza zakres zadań, za które odpowiada Minister Sprawiedliwości 

Prokurator Generalny, odnosi się bowiem do sfery ocen i opinii. 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha/podpisano elektronicznie/
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